

歌舞翩跹庆周年 金融服务暖桑榆

——浦发银行长治分行深化服务丰富老年人文化生活

本报讯 近日,襄垣县老年人体育协会成立四十周年文艺汇演圆满落幕。本次活动由浦发银行长治分行携手襄垣县老年人体育协会联合主办,吸引全县20余支老年文艺团队、500余名表演者同台献艺。活动以文艺展演为载体,巧妙融入金融安全知识普及,既为老年群体奉上一场丰富的精神文化盛宴,又通过寓教于乐的方式,筑牢老年金融安全防线,实现了文化惠民与金融知识普及的完美结合。

汇演在欢快激昂的歌舞表演中拉开帷幕。来自襄垣县老体协的朋友们精神矍铄、神采奕奕,先后带来了舞蹈、合唱、戏曲、柔力球、太极拳等丰富多彩的节目。其中,《柔力球走进千万家》刚柔并济,将柔力球运动的灵动美感与老年朋友们的娴熟技艺展现得恰到好处;彩带舞《火火的中国》热情奔放,传递出新时代老年人的蓬勃朝气;太极拳《象王行》沉稳舒展,展现出中华传统武术的深厚底蕴。一个个精彩节目生动诠释了当代老年人健康乐观、积极向上的精神风貌,赢得了现场观众的阵阵掌声



精神矍铄、神采奕奕。 王嘉梅 摄

与喝彩。

作为联合主办方,浦发银行长治分行全程深度参与此次活动的筹备,以实际行动助力汇演顺利举行。该行专门组织员工组建志愿服务队,从场地协调、流程对接到后勤保障、现场引导,提

供了全方位、细致周到的服务支持,为活动的顺利举行筑牢坚实基础。演出间隙,浦发银行长治分行志愿服务队的工作人员化身“金融安全宣传员”,通过互动问答、发放宣传折页、案例讲解等方式,开展针对性金融知识普及活动。

工作人员结合近年来高发的养老诈骗典型案例,详细拆解电信网络诈骗、非法集资等违法犯罪的常见手法,耐心传授实用防范技巧,助力老年人提高风险识别能力,守护好自己的“钱袋子”。同时,工作人员还向老年人介绍了适合他们的储蓄产品、稳健型理财产品及便民金融服务,引导老年群体树立理性投资观念,轻松享受智慧金融带来的便捷生活。

本次活动不仅丰富了老年人的精神文化生活,更将贴心、实用的金融知识与服务送到老年人身边,实现了文化娱乐与金融科普的双向赋能。汇演虽已落幕,但服务老年群体的脚步永不停歇。展望未来,浦发银行长治分行将继续坚守“金融为民”初心,深化与各类老年组织的合作联动,持续创新适老金融服务模式,以更有温度的金融举措积极履行社会责任,并携手社会各界凝聚合力,共同营造“老有所养、老有所乐、老有所安”的和谐氛围,为区域银发事业高质量发展持续注入金融活力。

(郭婧 王嘉梅)

漳泽农商银行太行东街支行——

优化金融产品体系助力乡村发展

本报讯 记者王敏 通讯员赵晓霞报道:今年以来,漳泽农商银行太行东街支行始终坚守服务“三农”初心,以深入田间地头开展金融知识宣传活动为重要抓手,持续优化服务模式、创新服务路径,用脚步丈量民情,用服务传递温度,将金融知识播撒在希望的田野上,为乡村发展注入源源不断的金融活水。

为让金融服务真正贴近农户、惠及民生,支行工作人员主动走出营业厅,深入田间地头、农户院落,聚焦老百姓关心的热点难点问题,精准施策、耐心讲解,让金融知识宣传更接地气、更具实效。针对农户普遍关注的贷款难

题,工作人员现场详细解读“普惠金融”相关政策,将小额信用贷、创业担保贷等各类贷款产品的申请条件、办理流程梳理得清晰明了,手把手指导有需求的农户准备申请材料,切实解决融资“最后一公里”问题;围绕农村地区常见的反诈盲区,工作人员结合真实案例,深入剖析“养老金骗局”“高回报投资骗局”“冒充亲友借钱”等诈骗手法的特点和防范要点,用通俗易懂的方言提醒老年群体和留守人员提高警惕,守好自己的“钱袋子”。

为实现金融知识的广泛普及与持续传播,工作人员还为各村组建了村级金融微信群,定

期推送图文并茂的金融知识视频、政策解读文章,内容涵盖贷款政策、存款理财、保险保障、反诈技巧等方面。如今,乡亲们无论是在田间劳作间隙,还是在家中休憩,只需点开手机,就能随时随地学习金融知识,真正实现金融服务“零距离”触达。

今后,漳泽农商银行太行东街支行将持续扎根沃土,始终以服务“三农”为己任,主动求新、务实求变,不断优化金融产品体系、提升服务质效,推动金融优惠政策进一步向农村倾斜,以更精准、更高效、更贴心的金融服务,为农业强、农村美、农民富注入更强金融动力。

恪尽职守 万元现金完璧归赵

史惠芳

“真是太感谢了!这笔货款要是丢了,后果真不堪设想。”近日,在中国建设银行长治五马支行的营业大厅内,陈女士紧紧攥着失而复得的1万元现金,眼眶泛红地向工作人员连连道谢。这温暖的一幕,源于几小时前一场大意的遗失与一次走心的寻回。

据了解,当天上午,陈女士前往建行长治五马支行办理现金取款业务,顺利取出1万元后,恰逢手机来电。匆忙中,她将装有现金的袋子随手放在营业厅休息椅上,便走到大厅一侧接打电话。通话结束后,因急于处理后续事务,陈女士完全忘记了遗落的现金,便径直离开了网点。

幸运的是,该行工作人员在日常巡视大厅时,很快发现了休息椅上遗落的袋子。出于职业

敏感,他立即上前查看,打开后发现袋子内是一沓整齐的现金。秉持着对客户财产负责的态度,工作人员没有丝毫迟疑,第一时间将情况向上级汇报。为确保资金安全与金额准确,两人在网点监控设备全程记录的前提下,严格按照银行内部规范流程,进行双人清点、仔细核实,最终确认袋子内现金共计1万元整。

“客户丢失这么多钱,肯定急坏了!我们得尽快找到失主。”他们当即决定启动寻回流程。一方面,迅速调阅营业厅内的业务办理监控录像,清晰锁定陈女士办理业务、遗落现金的全过程;另一方面,通过银行后台系统查询同期业务流水,精准匹配到陈女士的身份信息与预留联系

方式。随后,营运主管立刻与陈女士取得联系,告知其现金已被工作人员妥善保管,请她尽快前往银行领取。

接到电话时,陈女士才惊觉自己遗失了货款,随即匆匆赶到银行。经工作人员核实身份信息无误后,营运主管将1万元现金原封不动地交还给她,便有了开头致谢的暖心场景。

一直以来,建行长治五马支行始终坚守“以客户为中心”的服务理念,将贴心、舒心、放心、暖心“四心服务”融入日常工作的每一个细节,让金融服务既有专业规范的力度,更有以人为本的温度。此次拾金不昧的行为,不仅是该行工作人员高尚职业操守与良好素养的生动体现,更是该行优质服务的一个缩影。

金融小课堂

警惕新型网络诈骗 守护资金安全

网络时代,信贷诈骗手段花样翻新,更具迷惑性。广大消费者务必提高警惕,增强风险防范意识,筑牢自我保护防线。

案例介绍

申女士因装修缺钱,被某平台“招职业背债人、单笔到手XX万”的虚假广告诱骗。对方向申女士出示伪造的“银行合作”资质证明,承诺只需申女士配合签字,贷款将由第三方偿还,10个工作日内,申女士就能拿到3%的好处费。申女士听后,向对方提供了全套个人资料,并在中介远程指导下填写了贷款申请、伪造文件。银行在核查中,发现该平台信息与金融黑产高度关联,随即暂停业务并联系申女士核实情况,才成功阻断骗局。

案例分析

此类骗局瞄准金融和法律意识薄弱的消费者,以替贷拿好处费为诱饵欺骗消费者背债。一旦贷款获批,不法分子就会卷走全部资金,仅付少量“好处费”后消失,使消费者成为背债人。消费者将面临:个人征信报告中产生逾期不良记录,影响后续房贷、车贷、信用卡申请等金融业务的办理;银行将依据合同约定启动催收程序;若贷款长期逾期未还,银行还会依法提起诉讼,消费者名下资产或将面临被强制执行等风险。



金融安全无小事,理性借贷是根本。选择正规金融机构,在专业服务与严密风控的保障下办理信贷业务,才是守护您财产与信用记录的明智之选。

交通银行长治分行提供